

# 永川 九龙河流域综合治理初见成效

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川文/图)4月15日,永川区九龙河流域综合治理工程大安街道德胜桥村段、高坡村段,经过工程技术人员的河道清淤、岸坡整治、新建管护道路等建设,给人以焕然一新的感觉,综合治理工程初见

成效。据了解,该项目由永川区水利局投资修建,于2024年11月15日开工,工程本着以防洪保安为建设宗旨,坚持“五水统筹”,全力助推九龙河母亲河复苏,着力将九龙河建设成为永川人民的

幸福河。工程主要建设内容包括:综合治理河长29.02千米,河道清淤24.26千米,岸坡整治49.47千米,新建管护道路40.4千米,桥堰改造7处等,施工区域涉及大安街道、茶山竹海街道和金龙镇。目前已累计完成河道治理15.5千

米,整体施工稳步推进。该项目预计于今年4月30日前完成全部水面线以下建设内容,12月底完成全线治理任务。该工程建成后将呈现永川城东片区及周边镇街“河畅、水清、岸绿、景美、人和”之态。

►九龙河流域综合治理工程大安街道高坡村段。

▼九龙河流域综合治理工程大安街道德胜桥村段。



常晓勇在调研生物科技产业时强调

## 抓好科技创新源头 构建良好产业生态

本报讯(渝西都市报记者 涂燕)4月16日,永川区委副书记、区长常晓勇调研生物科技产业。他强调,抓好科技创新源头,构建良好产业生态,推动集群融合发展,加快形成更多新质生产力。

区人大常委会党组副书记、副主任邓文参加。

生物技术产业园是永川重点项目,也是永川发展生物医药及大健康产业的主战场,自2023年2月动工以来,各项工序进展顺利。走进产业园,常晓勇察看园区环

境,听取园区运营模式、公共平台分区、项目招引等情况介绍。他强调,要突出全产业链招商、全要素保障、全方位服务,全力以赴加快项目建设,招引更多优质项目落地。

城西智慧产业园正在加紧建设,该项目依托永川区现有的生物医药、大数据人工智能产业发展成果,重点发展智能医学装备、医疗耗材等医疗器械产业领域,打造产学研深度融合的智慧示范园区。由达硕生物工程(重庆)有限公司投资建设的达硕

人类疾病动物模型全球中心(绿e康谷),将打造国内最全系列实验大动物生产繁育基地。常晓勇实地察看两个项目进展情况,认真听取功能布局、发展计划等情况介绍。他强调,要加大创新力度,稳步推进相关建设工作,努力集聚一批高附加值企业,促进高端产业集聚区加快形成,为引领生物科技产业创新发展筑牢基础。

调研中,常晓勇强调,要全面提高生物科技产业高端化、智能化、绿色化发展水平,依托生物技术产业园、城西智慧产业

园,围绕生物药、化学药、中药、医疗器械等重点产业,提升产业链供应链现代化水平。要加大政策支持力度,在创新研发、人才引进、市场融资、应用推广等方面推出一系列开创性、突破性、撬动性、引领性的扶持政策,对优势龙头企业“一企一策”给予支持,强化政产学研用协同创新,让更多科技含量高、经济效益好的优质项目在永川开花结果。要健全工作推进机制,充分发挥有关职能部门作用,切实营造有利于生物科技产业高质量发展的良好环境。

## “百队博士进百企”行动计划在永启动

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)为深入推进产教融合发展,加快建设应用型工业大学,4月15日,重庆文理学院“百队博士进百企”行动计划启动大会举行。来自成渝地区双城经济圈部分市(区、县)领导、企业家代表以及学校领导、全体中干、博士团队代表共计300余人参加大会。

重庆文理学院“百队博士进百企”行动计划,是学校深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神、《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》以及成渝地区双城经济圈建设的关键举措,通过构建“企业出题、政府立题、学校领题、团队答题、市场判题”的工作闭环机制,建立进驻机制和量

化考核体系,精准团队选派与产业技术需求匹配,为成渝地区双城经济圈产业高质量发展提供“文理方案”。

大会现场,重庆文理学院与进驻单位代表、博士团队代表签订协议,并为博士团队代表授旗。“通过进驻企业,直面产业一线需求,将论文写在车间里,写在生产线上,写在祖国大地上,这不仅是对个人学术能力的锤炼,更是对科技报国精神的生动诠释。”重庆文理学院博士团队代表、智能制造工程学院陈星表示,下一步,博士团队将以“敢为人先”的锐气,“十年磨剑”的定力,在巴渝大地书写属于文理人的崭新篇章,为地方经济发展贡献智慧与力量。

重庆京东方智慧科技有限公司总经理、京东方重庆区域总经理孙未来高度评价了此次行动。他认为,重庆文理学院率先开展博士团队进企业行动意义非凡,是支撑重庆“33618”现代制造业集群体系建设的重要举措。京东方期望与学校在技术共研、人才共育、生态共建等方面开展深度合作,共同打造校企创新协同的新标杆。

重庆文理学院党委书记蔡家林表示,“双百行动”是学校践行“立足永川、面向成渝、服务全国、融入全球”战略定位的重要举措,也是深化应用型大学转型的关键抓手。学校将以企业需求为导向,通过政府

搭建平台、统筹校内资源、跨学科团队攻关、市场化评估成果,推动技术从实验室走向生产线,真正实现产学研用的深度融合,同时不断加强组织领导、加强经费保障、加强督促指导、加强结果运用,努力确保“双百行动”的首战告捷。

目前,“百队博士进百企”行动已联动川渝35个地方政府,征集340家企业技术需求,完成172家企业初步匹配。未来,重庆文理学院将以“双百”行动为起点,推动校地企深度协同,推动科研成果加速转化,助力企业技术创新与产业升级,为成渝地区双城经济圈建设提供强大的智力支持和人才保障。